

УГОЛЬ

№ 30 (1042)

СРЕДА

10

МАРТА

1948 года

ЦЕНА 20 КОП.

ОСНИНЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
гор. Осинники, Кемеровская область.

ФРОНТОВОМУ ВЫПОЛНИМ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

письма рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты «Зиминка», треста «Прокопьевскуголь» ко всем горнякам Кузбасса о предмайском социалистическом соревновании

Полки Красной Армии вселяют в нас радость, законную гордость в сердцах советских людей. Исторический приказ товарища Сталина мобилизует советский народ на борьбу до окончательной победы над врагом. В своем приказе товарищ Сталин говорит: «борьба с немецкими захватчиками не кончена, — она только развернулась и разгорается», что эта борьба требует еще времени, жертв, напряжения сил и мобилизации всех возможностей. Такой вывод сделал себя каждый советский патриот. Коллектив успешно закончил год. Наша шахта три месяца выиграла победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании горняков. Три года подряд над шахтой реют славные знамена Государственного Комитета обороны, ВЦСПС и Наркомугля. В начале года, в ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина трудящиеся шахты Прокопьевска, внесли в фонд боевого самолета более 10 миллионов рублей, мы, горняки шахты «Зиминка», брали на себя обязательство к концу года выполнить программу уголедобычи. В январе и феврале шахта выдала на фронт 9.412 тонн угля сверх плана. Выполнены также задания по качеству работ и качеству добычи. У нас возможности и резервы к тому, чтобы работать еще лучше.

Приближается праздник — день борьбы и труда. Коллектив нашей шахты решил встретить день новым подъемом социалистического соревнования. Чтобы не отстать от героев-воинов, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Повысить добычу угля, в том числе в марте и апреле на 10 проц.; выполнить план подготовительных работ в марте и апреле на 120 проц.; подготовить к 1 апреля дополнительные три новых выемочных участка; снизить зольность углей на 0,5 абсолюта против установленного стандарта; обучить в марте 45 новых забойщиков в апреле — 40;

Добиться безусловного выполнения программы добычи всеми рабочими и государственными заданиями всеми сменами, бригадами участками шахты;

Собрать и отремонтировать неисправное на шахте оборудование и использовать его на восстановление шахты;

Образцово подготовиться и провести весенний сев в подсобном хозяйстве шахты; посадку рабочих индивидуальных участков;

Организовать широкую помощь фронтовиков в обеспечении их продовольствием, землей под огороды; оказать

им помощь в обработке земли, в семенах.

Мы приложим все силы к тому, чтобы полностью выполнить эти обязательства и драться за уголь так же самоотверженно, как дерутся наши славные воины-сибиряки на фронтах. Это будет лучшим нашим ответом на приказ товарища Сталина.

Товарищи шахтеры и шахтерки! Мы обращаемся к вам с призывом — по боевому включиться в предмайское социалистическое соревнование, показать образцы самоотверженной работы для фронта, для победы.

Помни, шахтер, помни, шахтерка, что уголь — это снаряд по врагу.

Товарищ забойщик! Помни и никогда не забывай, что твое кайло и твой отбойный молоток — это винтовка и пулемет советского воина в бою. Твержи держи кайло и отбойный молоток, проворней работай в забое. Убить немца может и обязан не только боец на фронте, но и ты забойщик, в тылу.

Товарищи рабочие и работницы! По фронтовому деритесь за уголь. В дни Отечественной войны, и тем более сейчас, когда требуется увеличить помощь фронту в связи с наступлением Красной Армии, никто не имеет права выходить из шахты, не выполнив своей государственной нормы.

Товарищи командиры, инженеры, начальники участков, горные мастера и бригадиры! Берите пример с командиров фронтовиков и четко руководите производством, добычей угля. Больше и лучше работайте над воссозданием очистного фронта, обеспечьте хорошую организацию труда и хорошее рабочее место для каждого шахтера. Высокая честь командира — не иметь ни одной отстающей шахты, участка и бригады.

Красная Армия освобождает родной Донбасс. Подготовим, товарищи, для восстановления донецких шахт не только оборудование, но и кадры. Пусть каждый рабочий и командир соревнуется за право быть посланным для восстановления Донбасса. Мы считаем, что туда должен поехать тот, кто сумеет здесь, в Кузбассе, в эти дни показать свои способности трудиться самоотверженно, по фронтовому, не покладая рук.

Товарищи шахтеры! Выходите на социалистическое соревнование в честь 1 Мая! Дадим больше угля в Сталинский фонд победы над врагом, усилим нашу помощь доблестной Красной Армии. За боевую работу, товарищи шахтеры и шахтерки, за честь родного Кузбасса!

Да здравствует наша родина, ее свобода, честь и независимость!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует и живет многие, многие годы наш великий полководец, наш дорогой вожьд и учитель товарищ Сталин!

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД СЫЧЕВКА

8 марта наши войска после упорных двухдневных боев сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города Вязьма).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310, орудий разного калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

ШИРОКО РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Сейчас, когда настал решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников, горняки шахты № 10 напрягают все силы, всю энергию на дело полного разгрома врага.

4 марта, в выходной день, бригада участка № 3, где бригадиром тов. Братцев, спустилась в шахту и дала первые 92 тонны угля в угольный фонд Главного Командования. Достойный вклад внес инструктор горкома партии медаленосец тов. Шипунов. За смену он добыл 45 тонн угля, выполнив норму на 230 проц.

Позавчера шахта выдала на-гора 182 тонны угля

сверх плана. Инициаторы соревнования за большой взнос в угольный фонд, коллектив участка № 3 (нач. тов. Баскаков), выполнили задание на 136 проц., а горняки участка № 5 (нач. тов. Перебейнос) — на 159 проц.

На всех участках вчера обсуждалось письмо коллектива передовой шахты Кузбасса «Зиминка». Шахтеры Десятой активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 1-го Мая и вызвали на соревнование коллектив шахты Капитальная.

И. Вдовин.

Пред. шахткома шахты № 10.

ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

Вчера на всех сменных собраниях горняки Капитальной обсуждали письмо шахтеров «Зиминка» о предмайском социалистическом соревновании.

Коллектив шахты горячо поддержал инициативу

краснознаменцев, решив встретить 1-е Мая перевыполнением плана уголедобычи и тем самым усилить помощь героям-фронтовикам в борьбе с гитлеровскими мерзавцами.

Н. Нефедов.

МОЛОДЕЖЬ ВКЛЮЧАЕТСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

С большим подъемом прошел вечер молодых патриотов города, посвященный участию молодежи в соревновании за усиление помощи фронту.

Секретарь ГК ВЛКСМ тов. Савченко в своем докладе привел многочисленные примеры боевых дел комсомольцев и несоюзной молодежи. Комсомольцы тт. Белисов, Трубин, Кучинский и другие стали вожаками в борьбе за вы-

сокую добычу угля. После активного обсуждения доклада участники вечера приняли решение, проникнутое стремлением еще более усилить помощь наступающей Красной Армии.

В ответ на приказ товарища Сталина молодые патриоты города включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства.

ПОМОЩНИКИ ТРАНСПОРТА

Красноармейки - домохозяйки улицы Верхне-Осинниковская дружно вышли 6 марта на работу, чтобы помочь железнодорожникам лучше подготовиться к весне.

Прекрасно работали бригадир тов. Головина, красноармейки-домохозяйки тт. Ягулева, Воробьева, Любаева, Донских, Хлебцова, Казамякина.

Патриотки очистили от льда около 1.500 квадратных метров водосточных канав, заработанные деньги в сумме 220 рублей женщины перечислили в фонд обороны родины.

8 марта, отмечая годовщину женского дня, общественницы также снова дружно вышли на работу в помощь транспортникам.

Богатов.

В фонд обороны

С каждым днем советский тыл усиливает помощь фронту. Одним из проявлений мощного патриотического подъема, который с каждым днем разгорается все более и более в нашей стране, является сдача целинными организациями облигаций Военного займа.

Так, например, полностью сдал полученные им облигации на сумму в 3.000 рублей коллектив городской пожарной команды. Этому замечательному примеру последовали работники столовой № 7-8 ОРС'а, внесшие облигаций на 13.000 рублей. Скоробогатов.

Письмо подписали: зав. шахтой М. Косогорова, парторг ЦК ВКП(б) П. Бобылев, главный инженер В. Рылов, пред. шахткома А. Хорошилов, секретарь комитета ВЛКСМ А. Полтавцева, начальники участков: Т. Иващенко, В. Корец, И. Половников, К. Кривошеин, П. Щербатых, Ф. Иванов, К. Малютин, Г. Рысев, Я. Загородников, М. Жигулин, Н. Фигурный; горные мастера: Г. Костюк, А. Ермишов, С. Никишов, С. Кашпар, А. Лыбина, С. Ягодкин, Л. Лопатин, А. Кравченко, П. Кудрин, В. Беспалов, П. Атучин, И. Сафроненко, В. Королев, А. Сташкин, А. Казаков; бригадиры - забойщики К. Ворошилов, Я. Савин, М. Лазарев, А. Лазарев, Величко, Мальцев, В. Чибиков, А. Хорошков, все рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахты «Зиминка», треста «Прокопьевскуголь».

Советские женщины!

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА!

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ 8-го МАРТА

Торжественное заседание в клубе имени Сталина

7 марта в клубе имени Сталина состоялось торжественное заседание женщин города, посвященное празднованию Международного Коммунистического Женского Дня.

В почетный президиум под бурные аплодисменты избирается Политбюро ЦК ВКП(б), почетным председателем — Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

С докладом о женском дне выступила зав. орг. инструкторским отделом ГК ВКП(б) тов. Чусовитина.

После доклада были премированы ценными подарками передовые женщины-общественницы города, среди них — председатель уличного комитета тов. Разумцева, председатель совета жен комсостава тов. Тронова, общественница тов. Большедонова, председатель жен-общественниц шахты № 10 тов. Афанасьева и др.

По окончании торжественной части силами самодеятельных коллективов клуба им. Сталина и школы № 3 был дан большой концерт.

ПАТРИОТКИ-ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

Большую общественную работу ведут женщины-активистки на шахте № 9.

Свыше 15.000 рублей наличными и облигациями собрали мы в Сталинский фонд победы. В подарок фронтовикам отправлено 43 пары шерстяных рукавиц и 13 пар носков собственной вязки, 69 кисетов с табаком.

Немалую помощь оказываем шахте. Наши женщины отработали 35 человеко-дней на погрузке угля, они очистили 1385 метров штрека и вывели 50 вагонов грязи. Активистки ежесуточно дежурят в подземной конюшне, следят за правильностью ухода за лошадьми, за их пойкой, кормлением и т. д.

Наша забота о шахтерах находит выражение в ежедневном дежурстве в столовой, в сборе семян для подсобного хозяйства, в стирке и починке белья горняков; починили мы уже 485 пар и постирали 1065 пар.

Заботимся — и о детях. Благодаря стараниям наших активисток, 20 ребят, бросивших учебу, вернулись в школу.

Лучшие наши общественницы — это тт. Муратова, Икунина, Горчакова, Слепнева, Терещенко, Самойлова, Севастеева, член городского совета депутатов трудящихся Красноперова и др. Д. А. Шелестова.

Председатель совета жен-общественниц шахты № 9.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ СТРОЙКОНТОРЫ

Достоинно встретили день 8 марта женщины стройконторы треста Молотовуголь.

На стройке многие знают штукатуриц тт. Кизякову, Подкорытову, маляра т. Шелет, каменщиц тт. Лобанову, Кривошмен, систематически выполняющих нормы выработки на 120—130 проц.

Добросовестно относятся к своим обязанностям уборщицы общежитий и конторы тт. Ивасенко, Соломенникова — мать двух фронтовиков, Вячнининова.

Большой любовью к труду отличаются тт. Ленчинская — зам. главного бухгалтера, Колесникова, быстро овладевшая счетным делом, Козлова — плановик, Гилева — бухгалтер учета материалов.

В ознаменование Международного Женского Дня патриотки взяли обязательства работать еще лучше.

Ф. Парамзин.

Наша помощь фронту

У всех нас — работников Осинниковского отделения госбанка — одно стремление: сделать все, чтобы усилить помощь фронту, ведущему героическую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Нет той области общественно-политической жизни страны, в которой мы не приняли бы самого активного участия. Каждый раз, когда город собирал подарки фронтовикам, наш коллектив был в числе передовых.

На фронт мы послали шубы, валенки, несколько пар теплого белья, фуфайки. В среднем каждый работник сдал не менее 10 ценных вещей.

С подъемом прошел сбор средств в фонд обороны. С величайшей радостью читали мы теплые слова приветствия товарища Сталина работникам Госбанка СССР, собравшим 6.184 тыс. рублей. Мы гордились сознанием, что заслужили благодарность Красной Армии.

Воодушевленные успехами наших войск, мы все, как один, сдали на укрепление боевой мощи родины все свои облигации военного займа 1942 года на общую сумму 8.425 рублей.

Большинство работающих в нашем коллективе — женщины. Некоторые из них пришли к нам, не имея опыта. Они выросли в труде.

Товарищ Сталин в своем приказе о 25-й годовщине Красной Армии призвал весь народ к дальнейшему напряжению сил, мобилизации всех наших возможностей во имя победы над врагом. Изучая Сталинский приказ, наш коллектив дал твердое слово — еще активнее помогать фронту трудом и рублем. И слово это сдержим.

Х. Баженова.

Пред. месткома.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ТРАНСПОРТЕ

Выполнение плана по угледобыче на шахте Капитальной в феврале было сорвано. В этом в немалой мере повинен подземный транспорт, резко ухудшивший работу.

За состоянием путевого хозяйства никто не следит. Подгнившие шпалы не заменяются, стыки разболчаны, водосточные канавки — без желобков, пути подмывает, они перекашиваются, причем на путях — грязь.

Однако ремонтники во главе с мастером Кудряцевым слоняются без дела или отсиживаются в нишах.

Запущенность путей, качество отдельных машинистов привели к частым забурам вагончиков и электровозов и тем самым к нехватке порожняка.

В ответ на настойчивые заявления машинистов электровозов о необходимости срочно отремонтировать пути начальник транспорта тов. Попов все ссылается на «объективные» причины — недостаток костылей и болтов. Стахановцы подземного транспорта требуют от шахтоуправления принятия самых срочных и энергичных мер по наведению порядка в столь важном цехе шахты.

М. Котов.

Машинист электровоза шахты Капитальная.

По следам наших выступлений

„БОЛЬШЕ ЧЕТКОСТИ“

Временно исполняющий обязанности главбуха треста Молотовуголь тов. Котельников сообщает нам, что факты переплаты и недоплаты рабочим на Капитальной, приведенные 9 февраля в нашей газете в заметке „Больше четкости“, подтвердились.

На бухгалтера тов. Суровцева и зав. расчетным столом шахты тов. Попкова наложены административные и материальные взыскания. Кроме того, за неудовлетворительное оформление рапортов наложены взыскания на начальников некоторых участков.

нова, Гаврилова, Семакова, Степанченко, электрослесари тт. Николаюк, Архименко, Никитенко, которые постоянно заботятся о максимальном использовании механизмов и отличном их состоянии.

Приказ товарища Сталина вызвал среди шахтеров участка новый подъем производительной активности. Мы взяли обязательство перевыполнить задание марта на 10 проц. Предстоит разрешить нелегкую задачу, учитывая, что лава вырабатывается. Но это нас не смущает. Коллектив знает одно: металлургам — поставщикам боевого вооружения фронту — нужен коксующийся уголь. И мы его обязаны дать и дадим.

А. Степанчук.

Начальник участка № 2 шахты № 10.



Рыболовецкая бригада Сталинского колхоза „Восточный Тимь“ выполняет производственные задания на 180 проц. На снимке: Стахановка-бачка Е. Т. Стребкова.

Дело общей заботы

В условиях войны развитие местной промышленности играет важную роль. Сознвая это, коллектив тели им. 18 лет Октября прилагает все усилия для увеличения выпуска товаров широкого потребления, расширения ассортимента изделий, улучшения их качества. Артель создала обособленные мастерские, освоила производство хозяйственного мыла, мыльной пасты для рывпудры. На очереди — организация выпуска канцелярских чернил, зубного порошка. Велики возможности широкого развития гончарного производства.

Сырьевая база для вышеперечисленных видов производства на месте. Включая сожалению, используется она еще мало эффективно. Виновники этого — некоторые руководители городских предприятий и учреждений.

Ни один раз обращались мы в ОРС треста Молотовуголь с просьбой передать нам имеющиеся отходы, необходимые для производства мыла и стирального порошка, однако безрезультатно.

Главный механик Капитальной тов. Дедюхин накопил за годы немало годных эбонитовых банок из-под аккумуляторов, он передать их артели не позволяет.

Для выпуска пудры артели потребовалось два флякона духов. Когда мы обратились за помощью к директору Осинторга тов. Колотию, он категорически отказал, считая продажей духов артели... незаконной.

Неповоротливость прохлает углетехснаб. На протяжении 20 дней его работники не могут собрать на шахтах вышедшие из строя напильники, которые могли бы быстро восстановить.

Пора понять, что развитие местной промышленности — дело общей заботы.

Альонов

Предправления артели,

Михалевский

Зав. производством,

а,

Ответственный редактор,

М. СМЕРНОВА

ЗА ПЕРВЕНСТВО

Два месяца подряд участок, которым я руковожу, работает лучше других участков шахты № 10. Только в феврале наш коллектив выдал сверх плана 1.700 тонн угля.

Первенство завоевано упорной борьбой.

С переходом в новую лаву мы, прежде всего, произвели тщательную ревизию всего имеющегося оборудования. Заменили некоторые части у приводов, привели в порядок транспортную ленту. Уклон, по которому должен был идти уголь, в некоторых местах осел; мы сделали перекрепку.

Осуществили ряд других мероприятий. Короче говоря, были приняты все меры

для обеспечения нормальной работы.

Когда горняки участка убедились, что созданы все предпосылки для слаженной работы, что успех дела теперь решает желание каждого трудиться с удвоенной энергией, коллектив единодушно решил выйти на соревнование с передовым в то время участком, который возглавляет тов. Стражистрахов. Этот участок за работу в декабре был награжден переходящим красным знаменем обкома ВКП(б) и облисполкома.

Отпальщики, крепильщики, бурильщики и слесари — люди всех профессий, в обязанность которым вменена подготовка рабочих мест, стали спускаться в

шахту за час ранее смены. Они делали все, чтобы дать возможность забойщикам все свое рабочее время использовать рационально, с наибольшим эффектом.

Последние не остались в долгу. Забойщики тт. Марченко, Скорик, навалышки тт. Корнев, Скуратовский, Мешков, Мельничук резко повысили выработку, выполняя нормы от 113 и до 200 проц.

Огромное влияние на рост производительности рабочих оказал самоотверженный труд бригадиров тт. Хорошкова, Снетко, Павловского. Это они задавали тон в соревновании в честь годовщины Красной Армии.

Большую роль на нашем участке играет транспортировка угля. И это хорошо поняли мотористки тт. Ива-